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Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. )
Escolha a alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

Qual das opgdes ¢ um dos factores que afecta a velocidade de uma reacgiio quimica?
A Condigdes ambientais » C Natureza dos reagentes
B Condig¢des bioquimicas D Teoria de colisoes

O que acontece com a velocidade da reacgiio quimica se os reagentes estiverem em estados fisicos
diferentes?
A Aumenta B Diminui « C Consome calor D Liberta calor

Dada a seguinte equagio quimica: 2Hz(g) + O2) = 2H20(y)
Qual das expressdes ¢ da lei de velocidade desta reacgiio segundo Guldberg e Waage?
A V=K [H2][02] B V=K[H2][H20] « C V=K [H2]?[02] D V=K [H2]?[H20]?

Durante a formagio do trioxido de enxofre, obteve-se a seguinte tabela de experiéncias:
[SOs]mol/dm?® {02 |03 |05 [20 [43 |60 |90
Tempo/seg. 10 [ 120 |[240 |280 |[310 |[340 |370
Qual é a velocidade média da reacgiio no intervalo de 240 a 340 segundos?

A 0,236 B 0,141 C 0,034 «D 0,055

et il 1 " e
Na reac¢io 4Als) + 302 —> 2A1205s) foi diminuida a 3 a concentragio do oxigénio.

Qual é a diminuigiio da velocidade da reacgio segundo a lei de Guldberg e Waage?
1 1 1 1

I_"v T ) Phies T P
oA} _-3—1 B '—91 Cl 18V D/ 27V
No estudo da cinética da reac¢iio entre NOz ¢ CO, foram fornecidos os seguintes dados:
Experiéncia INO:| [COJ V(M/s)
I 0,15 0,15 1,0x10"
I 0,15 0,30 4,0x10”
111 0,60 0,30 16,0x10"
Qual é a ordem desta reacgiio?
*A3 BS5 Co6 D7
Qual das opgies completa o niimero das caracteristicas de um sistema quimico em equilibrio?
A Aumento da acgio do catalisador C Diminuigdo da acgio do catalisador
B Aumento da pressdo no sistema <D Existéncia de duas setas opostas
Identifique um dos factores que afecta o estado de equilibrio.
A Catalisador C Energia dos reagentes
B Complexo activado < D Temperatura
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Estd em equilibrio o sistema: NO2g) + CO@ = NO( + CO2)
Como se pode diminuir a quantidade do diéxido de carbono?

A Aumentar o CO » C Diminuir o CO

B Aumentar o volume D Diminuir a pressao

Dado o sistema quimico em equilibrio: Hagg) @) < 2Hlw :
Qual das expressdes ¢ da constante de equilibrio desta reacgio?

. _[H[HIT . LIHT ' ¢ g =—LH e L./
A A‘. =3 [12] B k‘. —'_[}12] - < [HZ][Iz].. 5 [HZ][IZ]

Da reacgdo 2N20s(g) <= 4NOy(g + Oxe), tem-se os seguintes valores das pressoes parciais: PN,Os=8;
PNO>=4 ¢ PO»=6
Qual é o valor de Kp a mesma temperatura?

A6 B 16 ~C24 D 36

Dado o seguinte sistema quimico em equilibrio: 2Nag) + O2 () <= 2N20(g). As concentragdes de
azoto ¢ oxigénio sdo respectivamente de 3,0mol/dm® e 2,0mol/dm’. Sabe-se que o valor da constante
de equilibrio ¢ de 2,0.
Qual ¢ a concentragio do N2Q?

A 2,0 mol/dm3 B 4 mol/dm? ¢« C 6 mol/dm D 8 mol/dm’

Dado o sistema quimico em equilibrio: HNO3(aq) + H20q) F= NO5 (g + H30"ag)
Identifique um dos pares conjugados deste sistema.
A HNO3/H,0 »B HNO; /NOy C HNOy/H;0" D H20/NOy

Dadas as seguintes amostras: IX. H2C20s e C7Hs027; X. OH" e H30*; XI. HaSO4 e H3SOs™ e
XIL NO; e.S05*> '
Qual destas amostras é um par conjugado?

AIX B X > CXI D XII

Dadas as seguintes particulas: 1. NHs*; 2. HCIO4; 3. H3O*; 4. NH3; 5. CHO;
Identifique as duas particulas que formam um par conjugado.
Ale2 B3c4 eCled D2e5

O acido carbonico (H2CO3) tem um valor da constante de acidez (Ka) igual a 4,4x107.

Qual é o valor da constante de basicidade (Kb) do ido hidrogenocarbonato (HCO3) a
temperatura de 25°C?

A 1,35x10°% B 1,78x10° L227x10° D 2,56x10®

O trimetilamina N(CH3)3 tem o valor da constante de basicidade (Kb) igual a 6,4x107°.
Qual é o valor da constante de acidez (Ka)?
<A 1,563x1071° B 2,124x101° C4,711x101° D 5,833x10°1°

Sabe-se que a constante de acidez (Ka) do édcido fluoridrico é igual a 6,7x10% ¢ a sua concentragdo
numa determinada solugiio ¢ de 3,35mol/dm?.
Qual é o seu grau de ionizagiio?

A 0,65x107 B 0,74x107 +C 1,41x107 D 1,89x10%

Calcula o pOH da agua a temperatura de 25°C, sabendo que o valor do produto iénico é
Kw=1,0x10",
A3 B4 Co6 D7
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%A Aumento de electrdes e major NOX |~
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Determine o valor de pH a 25°C de uma solu
0,0001mol/dm3, (Kw=1,0x10"%)

eA7 B9 C10 D 14

Uma solugdo-tampdo constituida por 4,5mol/dm® de cido nitroso (HNO:) e 6,3 mol/dm>de nitrito de
magne'sm Mg(NO:),, sabendo que a constante de acidez ¢ igual a 5,1x10%,
Qual é o pH desta solugiio-tampio?

A 1,28 B 2,74 eC345 D 4,21
A solubilidade do carbonato de prata (Ag2CO3) a 18°C é de 0,003 mol/dm?3,

Qual ¢ o produto de solubilidade deste sal a mesma temperatura?
+A 1,08x107 B 2,47x107 C 5,58x107 D 8,64x107

¢do de hidroxido de sédio (NaOH), de concentracgio

ldentiﬁquc.{opcﬁo que indica o factor de que depende o potencial de uma célula.
A Composigio dos eléctrodos C Presenga de um catalisador

¢ B Estado de divisio D Superficie de contacto

Qual das op¢des caracteriza uma particula reduzida?

C Défice de electrdes e menor NOX

B Aumento de electrdes e menor NOX D Défice de electrdes e maior NOX

O que ocorre no citodo de um célula galvinica?
A Diminuigdo do eléctrodo C Perda de electroes
B Oxidagio « D Redugio

Identifique a opgiio que representa correctamente a semi-equacio de reducio.

v A C03+(-q»+lc'__>C03'(,q) B S*.,—»S+2¢ C 2Hgyy—»Hg*" p+2¢ D 2laq —» Iyst2e”
Dadas as seguintes equagdes: IX. Ba(OH), + CuSOs —» BaSO; + Cu(OH)

X. 4Fe + 302 — 2Fe;0; ; XI. K20 + 2HCl —»2KCl + H.0;

XII. CaCO; — CaO + CO,.

Identifique a reacgiio redox.

AIX B X C XI D XII
Qual das opg¢des é par conjugado redox?
A MgO/ Mg(OH): B0JO C CaCl2/NaCl D P,0s/ PO4*

Dada a seguinte reacgio redox: 2Au*" +3Mg —» Au + Mg®
Qual das op¢des ¢ uma das semi-equagdes desta reac¢iio?
AAuv**+3e — Mg BMg — Au+2e CAu*+2e — Mg ¢DAu*+3e —» Au

Dados E°(Co?*/C0)=-0,28V ¢ E°(Ag'/Ag)=+0,80V.
Qual destes elementos NAO é atacado por um scido diluido (H*aq)/Hz2)?

A Cobalto porque o seu E°< E°(H (aq/H2) C Prata porque o seu E° < E°(H'(aq/H2)
‘B Cobalto porque o seu E°>E°(H aq/H2) D Prata porque o seu E° > E°(H* 45q/H2)

Dados os seguintes potenciais normais redox : E°K/K"=-292V E° Co/ Co** =-0,28 V
Qual é a f.e.m. desta pilha?

$A 2,64V B 3,46V C 4,94V D 5,38V
Qual das opgdes ¢ dos compostos orgianicos? g
A Anilina e lenhite %C Acido lactico ¢ benzoato de sodio
B Carbonato de calcio ¢ piridina D Aragonite e esmeralda
Qual das opgdes ¢ a formula molecular do 2,4,6-trnitrofenol?
A CsH2(OH)3NO; B CsHsNO» C C¢H4(NO2)2 e D C¢H,OH(NO,)3
3/4
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Identifique a formula geral dos alcanos.
9{\ CnH2n¢2 B Cnl'l:n

C CiH2n2

D CnHans

Dado o seguinte composto: CH3;-CH-CH-CH-CH»-CH3

CH3 CH;3; CH2-CH3

Qual é 0 nome deste composto?
A 2-etil 4,5-dimetl, hexano
« B 4-etil 2,3-dimetl, hexano

Qual ¢ a formula de 1-etil,3-propil,benzeno?
A CH3s B CH»-CH3

Qi

Qual das opgdes ¢ isomero de hexino-1?
» A 3,3-dimetil, Butino-1 B hexeno-1

Dada a seguinte formula molecular: CsHa.
Identifique dois isomeros desta formula.
A CH3- CH;-CH2-CHa- CH>-CH;
e
CH>= C-CHz- CH2-CH3
|
CH;
¢ B CH3-CH,-CH>-CH>-CH>-CHj3
e
CH;3-CH2-CH- CH2-CH;
I
CH;

C 3,4,5-trimetil, hexano
D 3-etil,2,5-dimetil, hexano

C CH»-CH3 D CH2-CH,-CH;
é—CHz-CII; é—tuz-cm
C 3-metil, butino-2 D heptino-2

C CHj- CH2-CHz- CH2- CH2-CH3
CH3-CH3-CH-CCH2- CH:-CH3
c,
D CH;= CH-CH,-CH>- CH2-CH3
CH;-CH:-CH-CCHz- CH:-CH3
c,

Dados os isomeros: CH3;- CH2-CH>-CH2-CH2-CH3s e CH;-CH;-?H- CH»2-CH3

Quais sio os nomes destes isomeros?
A Hexeno-1 e 3-metil, pentano
“B Hexano e 3-metil, pentano

CH3

C Hexeno-1 e 3-metil, penteno-1
D Hexano e 3-metil, penteno-2

Dada a seguinte equagdo incompleta: CH>=CH -CH;-CH3+HI —»

Qual é o produto desta reacgiio?
¢ A CH3-CHI-CH2-CH3
B CH;3-CH;-CH»-CHal

C CH:I-CH»-CH»-CH;
D CH3-CH>-CH3I-CH;

FIM
TABELA DE DADOS AUXILIARES
Log1 | Log0,0001 | Log5,1 | Logl4 0,60 1,0 1,0 6.7 'l
‘ TR R s R L BT
0 -4 0,7 0,15 4 0,227 |0,15625 2 1,41
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